Resolugoes das atividades
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MATEMATICA 4

M Probabilidade - Propriedades da
probabilidade e probabilidade
condicional
& O
A

Das 60 sementes, existe a possibilidade de 12 ndo germi-
narem, pois 20% de 60 = 12.

Ha, entdo, 12 sementes que poderdo ndo germinar em um

total de 61 sementes.

Aplicando a probabilidade condicional:
12
51 12 122 24
P: == —
197 61 25 25
122

02 B

A probabilidade de um empregado permanecer na

empresa por menos de 10 anos ¢ igual a 1—%: Z
Portanto, a probabilidade de 0 homem e a mulher perma-
,55 25
necerem por menos de 10 anos é —- == —.
66 36

03 E

A probabilidade de ocorrer um atropelamento com morte

.10 5 ,
é — =-—.Como o evento "atropelamento sem morte” é

34 17
complementar do evento “atropelamento com morte”,
tem-se que sua probabilidade pode ser calculada por:

04 A

500 — X + X +600 — x+300 = 1200

1400 -x = 1200
x =200
300 200 400
Espanhol Inglés
300
1200
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Escolhendo-se um aluno que néo fala inglés, tem-se:

Somente espanhol = 300
Nenhum idioma = 300
Total = 600

05, B

A probabilidade de um parafuso escolhido ao acaso ser

defeituoso é dada por:

P =P(l defeituoso)+P(ll defeituoso) =

ﬂ.ﬂ{ _ﬂ).iz 3,098
100 1000 100/ 1000 100
Assim, comoi < M < i, o desempenho conjunto des-

100~ 100 100

sas méaquinas pode ser classificado como bom.

06 C

Deseja-se calcular a probabilidade condicional de que a

peca defeituosa tenha sido da maquina M, ou seja:

0 1
120+60 3

S\ ntividades propostas

01, B

A probabilidade de o motorista encontrar o semaforo com

25s 25 1

P(M| defeituosa) =

a luz verde é:

Como o motorista deve encontrar o seméaforo com a luz
verde nas duas vezes em que passar por ele, a probabi-

lidade de esse evento ocorrer é %%: i

16

02 D

Para que a pessoa ndo ganhe prémio algum, deve-se dis-

por os algarismos como mostra o diagrama a seguir.
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12 posicao 22 posigao 32 posigao 42 posicao
1 2 5
0 2
5 2 1
1 0 5
2 <5 0 1
0 1 5
1 0 2
5 < 1 2
0 2 1

03

04

05

06

Tém-se, ao todo, 9 possibilidades.
. . 9 9 3
Logo, a probabilidade pedida é — = — ==,
90 ap P 41724 8

A

As faces em que foram gravados os nimeros apresentam
os seguintes valores:

m 1,5e9

m 2.6e10;

m 3 7el7;

m 4,8e12.

Suas somas sdo iguais a:

m 3+74+11=21;

m 4+8+12=24.

Portanto, apenas uma face apresenta a soma méxima

(4, 8, 12), e a probabilidade de sortear essa face éP = %

(o

A probabilidade de o apostador ndo ganhar em qualquer
dos sorteios, se escolher a 22 opcéo, é

8 9_72
10 10 100
c

Ha 7 bolas a serem distribuidas em 5 linhas. Para garan-
tir que a probabilidade de o cliente ganhar nao seja zero,
deve-se ter, no minimo, uma bola em cada linha. No cartdo
referido, sabe-se que tanto a linha 4 quanto a 5 tém duas
bolas cada. Assim, a linha 1 tem uma bola e dois X, a linha
2tem 1 bola e trés X, a linha 3 tem 1 bola e dois X, a linha
4 tem 2 bolas e um X, e a linha 5 tem 2 bolas. A probabi-
lidade de o cliente ganhar o prémio com esse cartdo é o
produto das probabilidades de obter bola em cada linha,

11122 1
ouseja, ——-—-—-==

B
A probabilidade de um morador encontrar-se na area de
Area (A)+ Area (B)

alcance de Aou B é — —,
Area do municipio

07

08

09

10

Como os angulos de vértices A e B sdo suplementares,

Area(A) + Area(B) serd a area de um semicirculo de raio

2
10k, isto &, F19 _ 507 k.
Ent&o, a probabilidade é: S0 = 50-314 = 25%.
628 628
D

Sejam os eventos A: “amostra pertence a cultura A”; e B:
“amostra escolhida germinou”. Deseja-se calcular a pro-
babilidade condicional P(A|B).

Portanto, de acordo com os dados da tabela:

n(ANB) _392
nB) 773

P(A|B)=

A

A probabilidade de acertar a questdo marcando uma alter-

3

. 1 . 1
nativa ao acaso é —,eadeerraré 1-—==,
4 4 4
Tomando as respostas de dois alunos quaisquer da turma,
tém-se os seguintes casos favoraveis.

[. Um aluno estd entre os 20% que marcaram a opg¢do
correta e o outro estad entre os 80% que marcaram a
resposta errada ao acaso.

ll. Os dois alunos est&o entre os 80% que marcaram a res-
posta ao acaso, tendo um deles acertado a questdo, e
o outro, errado.

Logo, a probabilidade de (I) ocorrer é de:

O,2~O,8%+O,8~%O,2=0,24, enquanto a probabilidade

de (ll) ocorrer é de
0,8-1-0,8-§+O,8-§-O,8-1=0,24~
4 4 4 4

Portanto, a probabilidade pedida é igual a 0,24 + 0,24 = 0,48.

A
P=(1-95%)"(1-98%)=0,05-0,02=0,001%

D

Sendo B o evento “consulta a internet para se manter infor-
mado” e A o evento "homem”, deseja-se calcular P(A | B).
Logo, segue-se que o resultado é igual a
P(A|B) = 375+125

150+ 375+125
_ 500
" 650

=76,92%.
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V2 12
Tota|=9~(—).7=)'f.7.,
, 3) 3 7,33
Tota|=3—7
A

Numero de voluntéarios: 54 + 41 + 51 + 34 = 180
Apresentaram efeitos colaterais: 54 + 51 = 105
105 7

Probabilidade:P= — = —
180 12
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